

减负担 促创新 稳预期

——税费优惠政策落地观察

新华社记者 中敏

数据显示，一季度全国新增减税降费及退税缓费3679.8亿元，对推动经济运行持续好转发挥了重要作用。

在近年来我国实施一系列减税降费政策的基础上，今年的税费优惠政策有哪些特点？企业感受如何？记者在山东、湖北等地进行了调研。

保持政策连续性，持续为企业减负担

多台数控机床马不停蹄运转，经过高温锻烧而成的汽车零配件通过传送带一件件输送出来……在湖北省宜昌市全鑫精密锻造有限公司的生产车间，生产线有条不紊运转着。今年一季度，这家公司出口增长显著。

“我们主动开拓汽车非发动机零配件领域，不断提升产品全球竞争力，去年公司出口规模近2000万美元，预计今年出口规模将达到2500万美元。”公司负责人王长宏表示。

全鑫精密锻造的向好发展，离不开税费政策的大力支持。“今年一季度，公司享受出口退税达518万元。自2021年以来公司已享受出口退税超3000万元，此外还享受所得税优惠等多项税费优惠政策，这些都为企业发展减负助力。”王长宏说。

近年来，在一系列减税降费政策的作用下，税收收入占我国GDP比重从2018年

的17%左右已下降至2022年的13.8%。

根据山东省临沂市财政局对部分样本企业进行的调查，税费优惠政策有效缓解了企业资金压力，在助企纾困解难、稳定企业预期方面发挥了积极作用。

优化完善小微企业和个体工商户所得税政策，继续实施阶段性降低工伤保险费率政策，继续实施物流企业大宗商品仓储设施用地城镇土地使用税优惠政策……今年以来，多项实施效果明显的税费优惠政策延续实施、进一步完善。

“今年延续和优化实施的税费优惠政策，保持了政策的连续性和稳定性，进一步稳定了企业预期、增强了企业发展信心。”北京国家会计学院教授李旭红说。

增强政策精准性，助力企业创新发展

灌装、冲切、贴标、装盒、包装……在山东省济南市的华熙生物科技股份有限公司数字化车间，贯穿内外包装工序的自动化生产线有序运转。

“有核心技术才有核心竞争力。我们坚持加大研发投入力度，自主研发的微生物发酵法成本更低、产品纯度更高，这为我们赢得了市场，我们生产的透明质酸在全球占有重要市场份额。”华熙生物副总经理、财务总监梁依峥说。

在梁依峥看来，华熙生物近年来坚持“大手笔”投入，一个重要原因就是国

家出台的多项税费优惠政策。“其中，研发费用加计扣除政策不断完善优化，企业创新更有底气了。”

近年来，财政部会同相关部门，不断完善研发费用加计扣除政策。今年，这项政策进一步优化：符合条件行业企业研发费用税前加计扣除比例由75%提高至100%，作为制度性安排长期实施。

“此次将其他符合条件的行业企业，与制造业和科技型中小企业研发费用加计扣除政策保持一致，进一步加大了科技创新支持力度，将持续激发经营主体的创新活力。”李旭红说。

对高新技术企业减按15%税率征收企业所得税，实施集成电路和软件企业所得税优惠，加大制造业等行业增值税留抵退税力度，出台鼓励企业投入基础研究的税收优惠政策……

在财政部会同相关部门努力下，一套涵盖企业创新全流程各环节的税收优惠政策体系逐渐建立，覆盖范围广、优惠力度大，为企业向“新”发展提供更多支撑。

推动政策落地落实，确保税费优惠惠及企业

让企业充分享受政策红利，推动政策落地落实尤为关键。今年以来，各地及时明确相关政策内容和操作办法；积极采取多项举措，扎实推动税费优惠政策落地落实。

湖北省近日印发《关于更好服务市

场主体推动经济稳健发展接续政策》，明确全面落实国家组合式税费支持政策，对“六税两费”减免等普惠性较强的政策，进一步加强执行跟踪，确保及时兑现。

提前谋划部署，健全工作机制，优化宣传服务，密切跟踪运行……山东省着力健全机制、强化保障、优化服务，全力推动税费优惠政策加速落地。

“济南市财税部门多次到我们企业走访，全方位分析企业涉税需求，为我们送辅导、解难题，制定了‘一户一策’的精准服务方案。”济南阳光大姐服务有限公司董事长卓长立说。

当前，各地多措并举确保保减下来的“真金白银”平稳“落袋”。

“我们及时分析减税降费政策对地方财政运行影响，继续优化完善财政资金直达机制、加大财政资金统筹力度、加强预算执行和库款运行监测、健全县级财力长效保障机制等，增强市县落实减税降费财力保障，全力稳定基层财政运行和经济社会大局。”湖北省财政厅法规处处长夏晨说。

“税费优惠政策落地实施，将进一步稳预期、强信心，助力实现经济运行整体好转。”财政部税政司副司长魏岩说，下一步，还将综合考虑经济结构调整和助企纾困的需要，聚焦中国式现代化的重点工作任务，进一步增强政策精准性，重点围绕制造业高质量发展、加快实施创新驱动发展战略等，研究强化政策供给，促进经济高质量发展。

新华社北京5月15日电

学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育

中央学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育领导小组分领域召开工作座谈会

新华社北京5月15日电 近日，中央学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育领导小组分别召开部分省市区、部分中央和国家机关、部分中管金融企业和中管企业、部分中管高校主题教育工作座谈会。中共中央政治局委员、中央学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育领导小组副组长李干杰，中共中央书记处书记、中央学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育领导小组副组长刘金国分别主持会议并讲话。

会议强调，要深入学习贯彻习近平总书记关于主题教育的系列重要讲话和指示批示精神，把加强党

的创新理论武装作为重中之重，坚持读原著学原文悟原理，教育引导党员、干部从思想上正本清源、固本培元，深刻领悟“两个确立”的决定性意义，坚决做到“两个维护”。要坚持学以致用、知行合一，扎实做好习近平新时代中国特色社会主义思想深化、内化、转化工作，运用党的创新理论研究新情况、解决新问题。要树牢正确政绩观，扑下身子察实情、谋实招，以深化调查研究推动解决发展难题，真抓实干推动高质量发展。要坚持边学习、边对照、边检视、边整改，从思想根源上解决问题，务实抓好整改落实。要继续压实领导责任、加强督促指导，推动主题教育进一步走深走实。

蚌埠日报社新申领新闻记者证人员公示

根据《新闻记者证管理办法》(国家新闻出版总署第44号令)的有关规定和要求，现将我社拟申领新闻记者证人员名单进行公示：

孟儒存 王静 闵俊 曹岚 庞贵军 谢祖武 夏乐 马然 陈

晨 袁玉柱，公示时间为10个工作日。举报电话：0552-3131021(市广播电视台新闻和出版局)

蚌埠日报社
2023年5月16日

规划公示

蚌埠高新区建设发展有限公司拟在天河路东侧、兴华路北侧地块建设山香学校项目。按照住房和城乡建设部《关于城乡规划公示的规定》的通知，现公示规划总平面图，可登录蚌埠市自然资源和规划局网站(<http://rzyy.bengbu.gov.cn/>)查询。

公示时间：2023年5月16日—2023年5月22日
联系电话：0552-2155972(每天上午8:00至12:00，下午2:30至5:30)
联系地址：蚌埠市南湖路1008号皖北国土交易中心大厦1605室
蚌埠市自然资源和规划局
2023年5月16日

中央宣传部、全国妇联发布2023年“最美家庭”先进事迹

新华社北京5月15日电 在5月15日国际家庭日来临之际，中央宣传部、全国妇联向全社会宣传发布2023年“最美家庭”先进事迹。王亚平、付卓、李国胜、张宏、韩淑秀、肖春、张克成、何文国、陈静、加米哈·达吾来提等10户家庭光荣

入选。他们中有的飞天圆梦，用爱与奉献书写家国情深；有的传承红色家风，秉持“永远跟党走”的家训；有的筑路兴国，祖孙三代风雨同舟初心不改；有的传承创新，接力守护中华优秀传统文化；有的为国戍边，打造半个世纪不换届的“护边驿站”；有的自觉践行移风易俗，树立“不要彩礼要幸福”的文明新风；有的清正廉洁，用实际行动守护和传承“忠”“孝”“廉”的优良家风；有的用诚信播种，助力粮食增产丰收；有的以

书香润家，播撒读书立人的教育理念；有的跋山涉水，用阿肯弹唱助力民族团结……他们积极践行社会主义核心价值观，大力弘扬劳动精神、奋斗精神、奉献精神、创造精神、勤俭节约精神，充分展示了爱国爱家、相亲相爱、向上向善、共建共享的社会主义家庭文明新风尚。发布仪式现场采用视频展示、人物访谈等形式，从不同侧面讲述了家庭感人故事和家庭成员的工作生活感悟，中央宣传部、全国妇联负责同志为10户“最美家庭”颁发了证书。

蚌埠市优秀青年人才团建活动报名啦



扫描二维码报名

青春正好 与军同行

拓展朋友圈 认识新朋友
别闷在家里了 快给单身的自己安排起来!

主办单位：市直机关工委
蚌埠市退役军人事务局
蚌埠军分区政治工作处
蚌埠日报社

冠名单位：安徽丰原食品股份有限公司

报名截止时间：5月19日(周五)下午5:00

参加人员：全市机关、企事业单位、驻蚌部队等优秀单身青年

报名方式：1.由市直机关工委和市退役军人事务局组织各单位集体报名。
2.扫描左上方二维码报名。

注意事项：

- 1.本次活动全程免费。
- 2.请参与活动的人员通过二维码填写报名表，所有报名者个人信息将予以保密。
- 3.活动现场设置互动游戏、抽奖等环节。

活动时间和地点等审核之后另行通知。

联系方式

翟春伟：18005521529
高 玥：13865021216